«Արգենտինյան Հանրապետություն»
հիմնական դպրոց

Իսպաներենի բանավոր խոսքի զարգացում խմբակի ծրագիր

4-րդ դասարան 
Հեղինակ`        Շաբոյան Արմինե
Բացատրագիր

Օտար լեզուների առաջնային նպատակն է` զարգացնել աշակերտների բանավոր հաղորդակցման կարողությունները` հաշվի առնելով նրանց տարիքային առանձնահատկությունները: Դպրոցում իսպաներենի ուսումնառությունն սկսվում է երրորդ դասարանից, որի նպտակն է` սովորողներին վաղ տարիքից ուսուցանել իսպաներենի տարրական  բառապաշար, որն իրականացվում է բանավոր խոսքի միջոցով: Ուսուցումն ընթանում է խաղերի, երգերի,  պատկերավոր պաստառների միջոցով: Նույն մոտեցումն է ցուցաբերվում նաև 4-րդ դասարանում, սակայն այս դասարանում սովորողները ծանոթանում են նաև իսպաներենի հնչյունական համակարգին, տառերին: Երրորդ և չորրորդ դասարաններում ուսուցումն իրականացվում է խմբակի ձևով:
                     Չորրորդ դասարան(1-ին խումբ, 2-րդ խումբ)
Շաբաթական 4 ժամ, տարեկան 136 ժամ

Չորրորդ դասարանում սովորողները ծանոթանում են նաև անգլերենի

հնչյունական համակարգին, տառերին:

1. Ողջույնի և հրաժեշտի խոսքեր 

· A, B տառերի ուսուցում 

2. Կախարդական բառեր 

· C,D տառերի ուսուցում 

3. Ես և իմ ընտանիքը 

· E,F տառերի ուսուցում 

4. Մարմնի մասեր 

· G,H տառերի ուսուցում 

5. Իմ տունը 

·  I, J տառերի ուսուցում 

6. Իմ դպրոցը, դասարանը 

·  K,L տառերի ուսուցում 

7. Գույներ 

· M,N,Ň տառերի ուսուցում 

8. Շաբաթվա օրեր 

· O,P տառերի ուսուցում 

9. Տարվա եղանակներ 

· Q,R տառերի ուսուցում

10. Միրգ 

· S տառի ուսուցում 

11.  Բանջարեղեն 

· T տառի ուսուցում  

12. Կենդանիներ (ընտանի) 

· U տառի ուսուցում 

13. Կենդանիներ (վայրի) 

· V տառի ուսուցում 

14. Սնունդ 

· W տառի ուսուցում 

15. Խանութում 

· X տառի ուսուցում 

16. Հագուստ 

· Y տառի ուսուցում 

17. Խաղալիքներ 

· Z տառի ուսուցում 

18. Մասնագիտություններ 

· Կրկնողություն 

Թեմա 1

          Ողջույնի և հրաժեշտի խոսքեր, ծանոթություն
Saludo y despedida

Նպատակ` ստեղծել անհրաժեշտ պայմաններ միմյանց հետ ծանոթանալու համար, միևնույն ժամանակ ապահովել ջերմ մթնոլորտ: Աշակերտներր հնարավորություն են ստանում միմյանց հետ ծանոթանալու, զարգացնում են լսելու, կենտրոնանալու և հիշելու ունակությունները: Ուսուցիչը սովորեցնում է ողջույնի խոսքեր:  

Անհրաժեշտ առարկա` գնդակ:

Դասի ընթացքը:  

Բառեր և արտահայտություններ  Buenos días,  Buenas tardes, hóla, Buenas noches,  adíos,  hasta pronto, ¿  Cómo te  llamas?      Me llamo …

Ուսուցիչը սովորեցնում է հետևյալ արտահայտությունները`“Ի՞նչ է քո անունը”, “Իմ անունը…”,“ 

Ուսուցումը կատարվում է խաղի միջոցով, օգտագործվում է նաև ուսուցողական թեմատիկ տեսանյութ դասն ավելի մատչելի և տպավորիչ դարձնելու համար:

Երգ:  Երգերի ներառումը ուսումնական գործընթացում մեծ ´հետաքրքրություն է առաջացնում լեզվի հանդեպ, նպաստում է հիշողության, ուշադրության զարգացմանը, ինչպես նաև դարձնում է դասապրոցեսն ավելի հետաքրքիր և բովանդակալից: Յուրաքանչյուր թեմատիկ երգ ուսուցանվում է վիդեո տարբերակի դիտումով:  

                     Բարի օր
                             Buenos días
canto yo
el sol dice hola
la luna dice adiós
Buenos días
canto yo
el gallo cantó
es mi despertador

Bueno días
canto yo
hay que levantarse
el día ya empezó

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ:  Անձնական դերանուններ, Ո՞վ ես, որտեղի՞ց ես _ ¿Quién eres? ¿De dónde eres?

Հիշողության ստուգում: Խաղի միջոցով ուսուցիչը ստուգում է , թե նախորդ նյութը որքանով է ընկալվել աշակերտի կողմից:

Աշակերտը սովորում է պատասխանել հետևյալ հարցերին`

· ¿Quién eres? Yo soy un chico. Yo soy una chica.

· Ո՞վ ես դու: Ես տղա եմ, ես աղջիկ եմ:

· ¿Cómo te llamas? Me llamo…

· Ինչպե՞ս է քո անունը: Իմ անունը … :

· ¿De dónde eres ? Yo soy de …

· Որտեղի՞ց ես: Ես … եմ:

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները`Նա տղա է, նա աղջիկ է, մենք երեխաներ ենք  - Es un chico, Es una chica, nosotros somos chicos.

Թվեր: 1, 2, 3 (Թվերի ուսուցումը կատարվում է - և Ներկում և սովորում ենք թվերը  իսպաներեն լեզվով  և դիդակտիկ նյութի միջոցով):

Դասն ուղեկցվում է ուսուցողական տեսանյութերով :

Թեմա 2

Կախարդական բառեր

Las palabras magicas

Նպատակ`Հիշեցնել երեխաներին քաղաքավարության կանոնները, սովորեցնել այսպես կոչված   “կախարդական բառերը”, դրանց  դերը և օգտագործումը տարբեր իրավիճակներում:

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ:   Gracias, Pérdoname, por favor,  puedo yo,  étc. 

Արտահայտություններ: կանգնիր, նստիր, մոտեցիր, լսիր, նայիր ինձ, նայիր գրատախտակին – levántate, siéntate, oye,  mirame, mira a la pizarra, limpia la pizarra, abre su libro, abre su cuaderno, Cierra el libro, toma su pluma.
Յուրաքանչյուր նոր բառ սկզբում ներկայացնել իրադրության մեջ, այնուհետև խաղերի միջոցով ամրապնդել անցածը:

Ստեղծագործական աշխատանքի կատարում: Երեխաների հետ միասին 

պատրաստել պաստառ` օգտագործելով վերը նշված “կախարդական բառերը”, ինչպես նաև յուրաքանչյուր երեխայի տալ հնարավորություն 
ինքնուրույն վերնագրելու իրենց աշխատանքը: Սա կնպաստի ինչպես նոր նյութի ճիշտ և հեշտ յուրացմանը, այնպես էլ կզարգացնի երեխաների գեղագիտական ճաշակը: 

Թվեր: 1, 2, 3, 4 (Թվերի ուսուցումը կատարվում է դիդակտիկ նյութի միջոցով):

           POESİA: 
 El número UNO
vive en una casa
solo... ¿Qué le pasa?
El número DOS
es de los amigos.
Tiene dulce voz.
El TRES se divierte
y sus medias lunas
prende para verte.
CUATRO Maravilla,
patas para arriba
te ofrece su silla.
Թեմա 3

Yo y mi familia

Ես և իմ ընտանիքը

 Նպատակ` Սովորեցնել թվարկել ընտանիքի անդամներին madre, padre, hermana, hermano, abuela, abuelo  տվյալ բառերի հետ օգտագործելով նաև հետևյալ որոշիչները` buena, generosa, bonito, inteligente, guapo,serio etc.

Սովորեցնել այնպիսի հասկացություններ, ինչպիսիք են “սիրում եմ – չեմ սիրում, դուր է գալիս – դուր չի գալիս, լավ - վատ”-  Me gusta, No me gusta, bien- mal- ինչպես նաև սովորեցնել պատասխանել հետևյալ հարցին “Ո՞վ է սա” –¿Quién es?

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ:  Madre-mamá, padre-papá, hermana, hermano,abuela, abuelo.

 POESİA: 
 Mi Madre
¡Que azul es el cielo!

¡Que blanca es la arena!

¡Que linda es mi madre!

¡Tan dulce y tan bonita!
Հանձնարարություն: Բերել ընտանիքի անդամների նկարները:

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ  mayor hermano, menor hermano,mayor hermano, menor hermano, tía, tío.
Նկարների օգնությամբ երեխաները պատմում են իրենց ընտանիքի անդամների մասին` պատասխանելով “¿ Quién es el/ella? El/Ella es mi… ¿Cómo se llama? El/Ella se llama…  ¿Cuántos años tiene ? El/ ella tiene… años հարցերին:

Խաղ: Երեխաներին առաջարկվում է “Արի ծանոթանանք խաղը”, որի ընթացքում ուսուցիչը կարող է ստուգել նախորդ թեմաների յուրացման մակարդակը:
Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ:  (հասցե, քաղաք, փողոց, տուն, բնակարան, առաջ-հետ, աջ-ձախ ) dirección, país, calle, casa, piso, delante de- detrás de, a la derecha-a la izquierda. 

1. Կրկնել նախորդ դասերին անցած արտահայտություններ. ¿ Cómo te llamas? ¿Cuántos años tienes? ¿De dónde eres? ¿Quién eres?
2. Մեկ անգամ ևս անդրադառնալ ընտանիքի անդամների և հարազատների նկարներին անցած որոշիչներն ամրապնդելու նպատակով:

Թեմա 4

Las partes del cuerpo

Մարմնի մասեր

Նպատակ`  սովորեցնել երեխաներին մարդու մարմնի մասերը:

Դասի ընթացքը:  Դասի ընթացքում օգտագործվում է հայելի:
Բառեր և արտահայտություններ:  Cabeza, pelo, cara, ojos, nariz, orejas, boca, labios, dientes.  (գլուխ, մազեր, դեմք, աչք(եր), քիթ, ականջ(ներ), բերան, շրթունքներ,ատամներ),    ձեռքի շարժումներով ուսուցիչը ցույց է տալիս 
և անվանում է դեմքի մասերը: Երեխաները կրկնում են բառերը` այդ ամենը ցույց տալով  իրենց դեմքին:

1. Օգտագործելով հայելին` երեխաները ամրապնդում են նոր բառերը հետևյալ  նախադասությունների միջոցով` “ Սա դեմք է, սա քիթ է …” և այլն:

2. Սկզբում ուսուցչի, այնուհետև աշակերտների օգնությամբ կազմվում են նախադասություններ` օգտագործելով դեմքը բնութագրող բառերը: Օր.` Ella tiene pelo largo. El tiene ojos marrones,  etc. 
Արտահայտություններ:  ցույց տուր գլուխդ, մազերդ, աչքերդ և այլն –  Muéstrame tu cabeza, Muéstrame tu pelo , étc.

Դասի ընթացքը: Հին նյութի ամրապնդում: Նոր նյութի մատուցում: 
Բառեր և արտահայտություններ: մեծ /փոքր աչքեր, շագանակագույն, կապույտ, սև, կանաչ աչքեր; երկար, կարճ մազեր). Ojos grandes, ojos pequeños, ojo marrón/azul/verde, pelo largo/corto.

Նախադասություն :  Abre sus ojos, Cierra sus ojos, , abre su boca, Cierra su boca muestra su nariz, muestra sus dientes. -բացիր աչքերդ, փակիր աչքերդ, բացիր բերանդ, փակիր բերանդ, ցույց տուր քիթդ, ցույց տուր ատամներդ:
Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ – cabeza, cuello,hombro ,   mano, pie, dedos.  գլուխ, վիզ, ուս,  ձեռք, ոտք, մատներ:

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները – Ունեմ մեկ գլուխ, երկու ձեռք, երկու ոտք: Yo tengo una cabeza, dos manos y dos pies.

Խաղ: Երեխաները շրջան են կազմում, ուսուցիչը անվանում է մարմնի մասերը, իսկ երեխաներն արագ ցույց են տալիս դրանք, պարտվում է նա, ով սխալվում է և դուրս է գալիս խաղից:
Յուրաքանչյուր դասի ընթացքում երեխաները աշխատում են “Սովորիր բառարանը Դորայի հետ”  դիդակտիկ նյութով, որի նպատակն  է նոր բառերի ուսուցումը դարձնել ավելի դյուրին և հետաքրքիր: Աշակերտները կարող են միաժամանակ և հանգստանալ, և մարզել իրենց ուղեղը:

Դասի ավարտին նոր նյութն ամրապնդվում է թեմատիկ տեսահոլովակի միջոցով:

Թեմա5

Mi casa

Իմ տունը

Նպատակ`Սովորեցնել երեխաներին այն բառերը, որոնք առօրյայում օգտագործում ենք տունը, բնակարանը նկարագրելիս, ինչպես նաև սովորեցնել երեխաներին խոսել այն բնակավայրի մասին, որտեղ նրանք ապրում են:
Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ: -Casa, apartamento, patio, cocina, cuarto de bano, comedero, dormitorio,  grande/ pequeño edificio , puerta, ventana,  jardin – տուն, բնակարան, բակ, խոհանոց, լոգարան, ճաշասրահ, ննջարան,  մեծ-փոքր տուն, դուռ, պատուհան, պարտեզ:

Սովորեցնել երեխաներին հետևյալ բառերը, որոնք տեղակայված են տան տարբեր մասերում:

 Cama - անկողին                                   habitacion-սենյակ
                                                                  balcón - պատշգամբ                                                                                                                                                                                            

Piano-դաշնամուր                                  dormitorio- ննջասենյակ                                                

Televisor-հեռուստացույց                      salon -հյուրասենյակ    
Silla-աթոռ                                              
cuarto de baño-լոգասենյակ
Refrigerador-սառնարան                      comedor – ճաշասենյակ                

Mesa-սեղան                                           Jardin-այգի
Vaso-բաժակ                                           armario-պահարան
Taza-բաժակ                                           escritorio-  գրասեղան
Plato-ափսե                                            Espejo-հայելի
Tenedor-պատառաքաղ                        mesita-սեղանիկ
Cuchillo-դանակ                                    Puerta-դուռ
Աշխատանք “Սովորիր բառարանը Դորայի հետ” դիդակտիկ նյութով:

Խաղ: “Ասա, ինչն է ավելորդ”:
Հանձնարարություն: Նկարել տունը, բնակարանը, մտածել, թե ինչը որտեղ է դրված:

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ: una mesa, una silla, un sofá, un sillón, un armario,un refrigerador, una cama, – սեղան, աթոռ, բազմոց, բազկաթոռ, պահարան, սառնարան, մահճակալ:

Սովորեցնել հետևյալ բառերը  աջ/ ձախ կողմում, մեջտեղը, հետևում, դիմացը, տակը, կողքին:  a la derecha/a la izquierda, en el centro detrás de, delante de , de bajo de, al lado de.

Դասն ուղեկցվում է ուսուցողական տեսանյութով: 

Ստեղծագործական աշխատանքի կատարում: Երեխաները պատրաստի նկարների միջոցով պետք է պատրաստեն պաստառ “Իմ տունը” խորագրով, այնուհետև նկարագրեն այն: 
Թեմա 6

Mi escuela

Իմ դպրոցը

Նպատակ`Սովորեցնել աշակերտներին այն բոլոր առարկաների իսպաներեն անվանումները, որոնք կան իրենց դասարանում:
Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ:                                             
Clase, pizarra,  lápiz, pluma, cuaderno, libro,  cuadro, mi escuela, mi clase, mi maestro– դասարան, գրատախտակ, մատիտ, գրիչ, գիրք, տետր, նկար, իմ դպրոցը, իմ դասարանը, իմ ուսուցիչը:

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունը` Esto es/ Estos son … .

Աշխատանք “Սովորիր բառարանը Դորայի հետ” դիդակտիկ նյութով:

Սովորեցնել նաև հետևյալ բառակապակցությունները` un libro, dos libros, muchos libros- մեկ գիրք, երկու գիրք, շատ գրքեր: 

UNA POESÍA PARA MI COLEGIO
En tus aulas aprendí
a leer , a escribir
a dibujar y a jugar
divirtiéndome cada
día sin cesar.

Tus cálidos docentes
siempre a mi lado
están presentes
cuidando mi educación
con fiel dedicación.
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Colores

Գույներ

Նպատակ`Սովորեցնել երեխաներին գույների անգլերեն անվանումները: 

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ:  blanco, negro, rojo, azul, verde, amarillo, naranja, gris, rosa, violeta, marrón, arcoíris- սպիտակ, սև, կարմիր, կապույտ, կանաչ, դեղին, նարնջագույն, մոխրագույն, վարդագույն, մանուշակագույն, շագանակագույն, ծիածան:

Սովորեցնել երեխաներին պատասխանել հետևյալ հարցին: “Ի՞նչ գույն է սա, ի՞նչ գույնի է այս առարկան” – ¿Qué color es? ¿Qué color es esto?
Ուսուցիչը գունավոր քարտերի և վերը նշված հարցերի միջոցով ամրապնդում է գույները, այնուհետև առաջարկում խաղ` դասասենյակում փնտրել և գտնել առարկաներ` տալով դրանց անվանումն ու գույնը:

· ¿Qué color es?
· Ի՞նչ գույն է սա:

· Es rojo, es verde.

· Կարմիր է, կանաչ է ...
· ¿Qué color es este  libro, lápiz, mesa?

· Ի՞նչ գույն է այս գիրքը, մատիտը, սեղանը... :

· Este libro es verde, gris.

· Այս գիրքը կանաչ է, մոխրագույն է:

 Արտահայտություններ: Dáme, trae– տուր ինձ, բեր:
· Dáme este libro.

· ¿ Puedes darme tu pluma?
Հարց ու պատասխանի միջոցով ամրապնդվում են ինչպես հրամաններն ու գույների իմացությունը, այնպես էլ “կախարդական բառերը”:

Դասն ուղեկցվում է դիդակտիկ տեսանյութով: 

POESIA 1
Un pintor muy divertido
empe
zó a mezclar colores,
y sin que se diera cuenta,
colmó su tela de soles.
Eran soles medio raros,
azules, rojos y verdes,
con los rayos amarillos
y todo el fondo celeste.

POESIA 2
Colores

Sobre París la luna

tiene color violeta

y se pone amarilla

en las ciudades muertas.

 

hay una luna verde

en todas las leyendas,

luna de telaraña

y de rota vidriera,

y sobre los desiertos

es profunda y sangrienta.

 

Pero la luna blanca,

la luna verdadera,

solo luce en los quietos

cementerios de aldea

 

Sobre París la luna

tiene color violeta

y se pone amarilla

en las ciudades muertas.

 

y sobre los desiertos

es profunda y sangrienta.
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                                                   Las estaciones del año

Եղանկներ

Նպատակ`Երեխաներին ծանոթացնել տարվա եղանակների իսպաներեն   անվանումների հետ, ծանոթացնել աշունը բնութագրող բառերի և բառակապակցությունների հետ:

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ:   Invierno, Primavera,  Verano,  Otoño, Estación, hoja, es otoño.- ձմեռ, գարուն, ամառ, աշուն, եղանակ, տերև, աշուն է:

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները`

     - ¿Cuales son las estaciones del año?
- Որո՞նք են տարվա եղանակները:

- Las estaciones del año son…

- Տարվա եղանակներն են … :

-¿En qué estación estamos?
- Տարվա ո՞ր եղանակն է հիմա:

- Estamos en otoño.
- Հիմա աշուն է:

Անցածի կրկնություն և նոր նյութի ամրապնդում:

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ: – Llueve, viento,  frío, hojas, pajaros. անձրև, քամի, ցուրտ, տերևներ, թռչուններ: 

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները`

-¿Qué colores tiene el otoño?

 - Ի՞նչ գույներ ունի աշունը:
- El otoño tiene muchos colores: rojo, marrón, naranja.

- Աշունն ունի բազում գույներ` կարմիր, շագանակագույն, նարնջագույն:

Անցած նյութի կրկնություն և ամրապնդում:

Աշնան ամիսները`Septiembre, Octubre, Noviembre. (Ամիսները սովորելիս օգտագործում ենք “Ներկում և սովորում ենք աշնան ամիսները” դիդակտիկ նյութը):

Նպատակ` երեխաներին ծանոթացնել ձմեռը բնութագրող բառերի և արտահայտությունների հետ:

Անցածի կրկնություն և նոր նյութի ամրապնդում:

Դասի ընթացք:

Բառեր և արտահայտություններ: Ձյուն,անձրև, ամպ, երկինք, ձնեմարդ, ձնագնդի,  վերարկու, գլխարկ, շարֆ, ձերնոց. -nieve, llueve, nube, cielo,muñeco de nieve ,bolas de nieve, abrigo, gorro, bufanda, guantes.

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները:

Ձմռանը ցուրտ է:

En invierno hace frío.

Ձյուն է գալիս:

Nieva.

 Ես սիրում եմ ձնագնդի խաղալ:

Me gusta tirar de bolas de nieve.

Գարնան ամիսներն են` Marzo, Abril, Mayo

Ամռան ամիսներն են` Junio, Julio, Agosto

Աշնան ամիսներն են` Septiembre,Octubre, Noviembre

 Ձմռան ամիսներն են` Diciembre, Enero, Febrero

Ներկում  և սովորում ենք ձմռան ամիսները դիդակտիկ նյութի միջոցով:

Նպատակ` երեխաներին ծանոթացնել գարունը բնութագրող բառերի և արտահայտությունների հետ:

Դասի ընթացքը:

Բառեր և արտահայտություններ: Արև, երկինք, անձրև, խոտ, տերև, ծաղիկներ, կանաչ խոտ, երփներանգ ծաղիկներ-Sol, cielo, llueve, césped, flor, el césped verde, flores de muchos colores.

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները

Me gustan mucho las flores.

Ես ծաղիկներ շատ եմ սիրում:

No me gusta la lluvía.

Ես անձրև չեմ սիրում:

Դասի կրկնություն և ամփոփում:

Դասի ընթացքը:

Բառեր և արտահայտություններ: Արև, ծով, գետ, լողալ,ակնոց,  գլխարկ,շորտ, վերնաշապիկ-Sol, mar, río, nadar, gafas, sombrero, pantalones cortos, camiseta.

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները:

Me gusta nadar en el río .

Ես սիրում եմ լողալ գետում:

Yo  tengo un sombrero y dos trajes de baño.

Ես ունեմ գլխարկ ու երկու լողազգեստ:

¿Te gusta el verano?

Դու սիրո՞ւմ ես ամառը:

Sí,me gusta.

Այո, սիրում եմ:

Անցածի կրկնություն և նոր նյութի ամրապնդում:

 POESIA
Somos los siete pequeños
de la señora semana;

damos a la noche sueños

y alegría a la mañana.

Todos quisiéramos dar,

como Domingo, un paseo.

Lunes dice: -¡A trabajar!

No por eso es día feo.

A Martes lo ven mal vestido,

y a veces medio enojado.

Miércoles, que es distraído,

camina un poco encovado.

Jueves siempre se entretiene,
porque estudia, y luego juega.

Viernes a todos conviene.

Con él, ¿no ven lo que llega?

Sábado es mitad trabajo,

aunque su pecho engalana.

Tira alegre, cuesta abajo,
lo que pesa en la semana.

Somos los siete pequeños

de la señora semana;

damos a la noche sueños

y alegría a la mañana

Regina Esther Sasson
Թեմա 9
Los días de la semana

Շաբաթվա օրեր

   Նպատակ` Սովորեցնել երեխաներին շաբաթվա օրերի անվանումները և դրանց օգտագործումը խոսքում:  

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություննե   Lunes,Martes,Miércoles,Jueves, Viernes, Sábado, Domingo, hoy, ayer, mañana;   Hoy es Viernes, երկուշաբթի, երեքշաբթի, չորեքշաբթի, հինգշաբթի, ուրբաթ, շաբաթ, կիրակի, այսօր, երեկ, վաղը; այսօր  ուրբաթ է  և այլն:

Սովորեցնել երեխաներին հետևյալ նախադասությունները`

  -   ¿Qué día es hoy?

- Ի՞նչ օր է այսօր:

     - Los días de la semana son …
     - Շաբաթվա օրերն են … :

     - Hoy es Lunes,Martes, etc.
     - Այսօր  երկուշաբթի է, երեքշաբթի և այլն:

POESIA

Somos los siete pequeños
de la señora semana;

damos a la noche sueños

y alegría a la mañana.

Todos quisiéramos dar,
como Domingo, un paseo.

Lunes dice: -¡A trabajar!

No por eso es día feo.

A Martes lo ven mal vestido,

y a veces medio enojado.

Miércoles, que es distraído,

camina un poco encovado.
Jueves siempre se entretiene,

porque estudia, y luego juega.

Viernes a todos conviene.

Con él, ¿no ven lo que llega?

Sábado es mitad trabajo,

aunque su pecho engalana.

Tira alegre, cuesta abajo,

lo que pesa en la semana.

Somos los siete pequeños

de la señora semana;

damos a la noche sueños

y alegría a la mañana

Regina Esther Sasson
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Frutas

Մրգեր

Նպատակ`Սովորեցնել աշակերտներին մրգերի անվանումները և դրանց օգտագործումը խոսքում:

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ: Manzana, pera, ciruela, platano,naranja, uvas, albaricoque, cereza, – խնձոր, տանձ, սալոր, բանան, նարինջ, խաղող, ծիրան, բալ:  

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները`

· ¿Qué es esto?

· Ի՞նչ է սա:

· Esto es una manzana.

· Սա խնձոր:

· ¿Te gustan las frutas.

· Սիրո՞ւմ ես միրգ:

· Sí, me gustan mucho las frutas.

· Այո, շատ եմ սիրում:

· No, no me gustan mucho las frutas

· Ոչ, չեմ սիրում:

POESİA: 

"DENTRO DE UNA PERA"
Dentro de una nera

vivia un qusano, 
si tenía hambre
 le daba un bocado. 
Tanto, tanto- tanto
la mordisqueó, 
que al cabo de un tiempo- 
sin casa quedó

1.Սովորեցնել երեխաներին հաշվել մրգերը հետևյալ հարցադրմամբ`

· ¿Cuántas peras hay ?

· Քանի՞ հատ տանձ կա:

· Hay cuatro peras.

· Չորս հատ տանձ կա:

Անցածի կրկնողություն և նոր նյութի ամրապնդում:
Աշխատանք “Սովորիր բառարանը Դորայի հետ”  դիդակտիկ նյութով:

Խաղ: “Գտիր ավելորդը”:

Դասի կրկնողություն և ամփոփում:

POESIA

CAJITAS FRUTALES
Para guardar
el bigote de un ratón,
la cáscara
de un piñón.

Para guardar
las burbujitas de un pez,
la cáscara
de una nuez.

Para guardar
todas las horas del día,

la cáscara
de sandía.

Para guardar
de todo un poco,
una cáscara
de coco.
Թեմա 11

Verduras
Բանջարեղեն

Նպատակ`Սովորեցնել աշակերտներին բանջարեղենի անվանումները և դրանց օգտագործումը խոսքում:

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ:   Tomate, pepino, patatas,  pimiento, zanahoria  dulce,  picante - լոլիկ, վարունգ, կարտոֆիլ, պղպեղ, գազար,  քաղցր, կծու:

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները`.
Me gustan las flores.

No me gustan las verduras.

Ես չեմ սիրում բանջարեղեն:

Me gusta albaricoque dulce.

Ես սիրում եմ քաղցր ծիրան:

Աշխատանք “Սովորիր բառարանը Դորայի հետ” դիդակտիկ նյութով:

Խաղ:  Դոմինո “Այգի և բանջարանոց”:   
                        
Թեմայի  կրկնողություն և ամփոփում:

                                                         POESIA

Las verduras y hortalizas
tienen muchas vitaminas
y siempre deben estar
presentes en la cocina.
 Repartidas en los platos
los hacen muy divertidos,

zanahorias y tomates
les dan mucho colorido.

Los arbolitos del brócoli,
las nubes de coliflor,
los pimientos, calabazas,
los guisantes al vapor. 
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Animales domesticos

Ընտանի կենդանիներ

Նպատակ`Սովորեցնել աշակերտներին ընտանի կենդանիների          անվանումները:

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ- շուն, կատու, խոզ, ոչխար, աքլոր, հավ, ճուտ, կով, ձի, ճագար, էշ, ընտանի կենդանիներ-perro, gato,cerdo , oveja, gallo, gallina, pollo, vaca, caballo, conejo, burro, animals domesticos.  

Կազմել նախադասություններ`

Los gatos son agiles.

Las gallinas nos dan huevos.

Los caballos son buenos.

A los perros no les gustan los gatos.

Դասն ուղեկցվում է դիդակտիկ տեսանյութով :

POESIA

Soy perro, perrito,

Soy amigo del chico,

Puedo correr, puede saltar,

Me gusta con mi amigo

Jugar y pasear.

Soy gata-gatita.

Soy negra – negrita.

Soy amiga del chico.

El me dice : Kis-kis.

Y yo bailo el twist.
Թեմա 13

Animales salvajes

Վայրի կենդանիներ

Նպատակ`Սովորեցնել աշակերտներին վայրի կենդանիների անվանումները:

Դասի ընթացքը:  
Բառեր և արտահայտություններ: Lobo, zorra, conejo, oso, tigre, león, mono, cocodrilo, hipopótamo, raton, loro, ardilla, grande, pequeño.   գայլ, աղվես, նապաստակ, արջ, վագր, առյուծ,  կապիկ, կոկորդիլոս, գետաձի, առնետ, թութակ, սկյուռիկ, մեծ, փոքր:

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները`

· ¿Qué animals salvajes sabéis?

· Ի՞նչ վայրի կենդանիներ գիտեք:

· ¿Dónde ellos viven?

· Որտե՞ղ են ապրում նրանք:

_ Los animals salvajes viven en bosques.

· Վայրի կենդանիները ապրում են անտառներում:

Դասն ուղեկցվում է դիդակտիկ տեսանյութով :
Աշխատանք “Սովորիր բառարանը Դորայի հետ” դիդակտիկ նյութով:
Խաղ:  “Ով որտեղ է ապրում”: 

Անցածի կրկնողություն և ամփոփում:

POESIA
Un perrillo, una zorra
y un ratón, que son tres;
una ardilla, una liebre
y un mono, que son seis.
Éste a todos vendaba
los ojos, como que es
el que mejor se sabe
de las manos valer.

Oyó un topo la bulla
y dijo: «Pues, ¡pardiez!,
que voy allá, y en rueda
me he de meter también».

Pidió que le admitiesen,
y el mono, muy cortés,
se lo otorgó (sin duda
para hacer burla de él).
El topo a cada paso
daba veinte traspiés,

porque tiene los ojos
cubiertos de una piel.

Y a la primera vuelta,
como era de creer,
facilísimamente
pillan a su merced.
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La comida

Սնունդ

Նպատակ`  Սովորեցնել աշակերտներին բառեր և արտահայտու​թյուններ, որոնք անհրաժեշտ են սննդամթերքի մասին խոսելիս:

Դասի ընթացքը:
Բառեր և արտահայտություններ: Leche, queso, carne, pan, tarta, huevo, sal, azúcar, desayuno, almuerzo, cena, կաթ,  պանիր, միս, հաց, տորթ, ձու, աղ, շաքարավազ, նախաճաշ, ընթրիք, ճաշ:

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները`

· Yo desayuno en la escuela.

· Ես նախաճաշում եմ դպրոցում :

· Le gusta la tarta.

· Նա սիրում է խմորեղեն:

Կրկնել բանջարեղենն ու մրգերը:

Աշխատանք “Սովորիր բառարանը Դորայի հետ” դիդակտիկ նյութով:

Խաղ. “Գտիր ավելորդը”:

Դասի ընթացքը:
Բառեր և արտահայտություններ:  dulce,ácido, tenedor, cuchillo ,cuchara, plato, taza, vaso-  քաղցր, թթու,   պատառաքաղ, դանակ, գդալ, ափսե, գավաթ, բաժակ:

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները`

· El azúcar es dulce.

· Շաքարավազը քաղցր է:

· El sal es salado.

· Աղը աղի համ ունի:

Սովորեցնել հետևյալ նախդիրները`sobre,en, bajo- վրա, մեջը, տակը:

· Sobre la mesa.

· սեղանին, սեղանի վրա:

· En el armario.

· պահարանի մեջ:

· Bajo la mesa.

· Սեղանի տակ:

Նախդիրներն ամրապնդել հետևյալ հարցի օգնությամբ`

· ¿Dónde esta la tetera?

· Որտե՞ղ է թեյնիկը:

· Esta sobre la mesa.

· Այն սեղանի վրա է:

Նոր նյութի ամրապնդում:  Խաղ “Հրավիրում ենք ճաշի”

Խաղի ընթացքում կարելի է տալ նաև լրացուցիչ հարցեր որպես անցածի կրկնողություն:

POESIA

LAS CARNES
Las carnes rojas y blancas
De la tierra o del mar
Nos brindan muchas sustancias
Que nos hacen crecer más
Pollo, ternera o cordero
Pescado de río y de mar
Cerdo, camarón, conejo o chivo
Los tenemos que probar.
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En el mercado

Խանութում

 Նպատակ`  Սովորեցնել աշակերտներին բառեր և արտահայտու​թյուններ, որոնք անհրաժեշտ են խանութում գնումներ կատարելիս:

Դասի ընթացքը:  Դասը սկսել “կախարդական” բառերի կրկնողությունով:

Բառեր և արտահայտություններ: Mercado, comprar, vender, abierto-cerrado, - խանութ, գնել, վաճառել, բաց  – փակ:

Սովորեցնել հետևյալ արտահայտությունները`

· Կարող եք ցույց տալ  ինձ … :

· ¿Podéis mostrarme….?

· Ինձ անհրաժեշտ է … :
· Yo necesito…

· Որքա՞ն արժե … :

· ¿Cuánto cuesta?

Նոր նյութի ամրապնդում:  Խաղ “Խանութում”
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                                                               Ropa

Հագուստ

 Նպատակ`  Սովորեցնել աշակերտներին հագուստի տեսակների անվանումները:

Դասի ընթացքը: 
Բառեր և արտահայտություններ:    vestido, gorro/sombrero, chaqueta, blusa, falda, abrigo, guantes, zapatos, camisa, camiseta, pantalones, pantalones cortos, calcetín- զգեստ, գլխարկ, ժակետ, կանացի վերնաշապիկ, կիսաշրջազգեստ, 
վերարկու, ձեռնոց, կոշիկ, վերնաշապիկ, կարճաթև վերնաշապիկ, տաբատ, շորտ, գուլպա:

Սովորեցնել հետևյալ արտահայտությունները`

· ամառային հագուստ – ձմեռային հագուստ

· ropa de verano- ropa de invierno

· հագնել-հանել

· poner  - quitar

Դասն ուղեկցվում է դիդակտիկ տեսանյութով:
Աշխատանք “Սովորիր բառարանը Դորայի հետ” դիդակտիկ նյութով:

Դասի ընթացքը: 
Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները`

· Me gusta ponerme un vestido.

· Ես սիրում եմ զգեստ հագնել:

· Los chicos ponen pantalones.

· Տղաները տաբատ են հագնում:

Նոր բառերի ամրապնդում  Que es esto? – “Ի՞նչ է սա” հարցի օգնությամբ:

· ¿Que es esto?

· Esto es una blusa.

Donde esta/Donde estan նախդիրների և  նոր բառերի ամրապնդում հետևյալ հարցերի օգնությամբ`

· Որտե՞ղ է … :

· ¿Donde esta ...?

· Որտե՞ղ են … :
· ¿Donde estan …?
Դիդակտիկ տեսանյութի դիտում և քննարկում:

Անցած և նոր նյութերի ամրապնդում: Խաղ: “Հագուստի խանութում
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Juguetes

Խաղալիքներ

Նպատակ` սովորեցնել աշակերտներին խաղալիքների տեսակների անվանումները:

Դասի ընթացքը:

Բառեր: Գնդակ, տիկնիկ, ինքնաթիռ, շնիկ, ատրճանակ, տանկ, արջուկ, գլուխկոտրուկ-balon, muñeca, avión, perrito, pistola, tanque, osito, rompecabezas.

Սովորեցնել երեխաների հետևյալ արտահայտությունները.

Me gusta.

Te gusta.

Le gusta.

Սովորեցնել հետևյալ նախադասությունները:

Me gusta jugar con pelota.

Ես սիրում եմ խաղալ գնդակով:

Le gusta jugar con el perrito.

Նա սիրում է խաղալ շնիկով:

Quiero jugar con el osito.

Ես ուզում եմ արջուկով խաղալ:

Quiere jugar con el tanque.

Նա ուզում է տանկով խաղալ:

Անցած և նոր նյութի ամրապնդում:   Խաղ: “Խաղալիքների խանութում”

                                                           POESIA

Tengo los juguetes
en mi habitación,
estantes repletos,
lleno el gran cajón.
 
Un barco de vela,
un hermoso avión,
raquetas de tenis,
y un viejo balón.
 
Osos de peluche
de varios colores,
un tren de madera,
y un montón de  coches.
 
Puzzles de animales,
cuentos de Calleja,
un juego de llaves,
y una hucha vieja.
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Profesiones
Մասնագիտություններ

Նպատակ` Սովորեցնել երեխաներին, թե ինչպիսի մասնագիտություններ կան:

Դասի ընթացքը: 

Բառեր և արտահայտություններ: maestra, médico, conductor, alumno, bailarina, pintor, deportista, policía, cantante, piloto, artista, actor, sastre, panadero, soldado.

Բացատրել un/una   անորոշ հոդի տարբերությունը (un chico \ una chica)

Սովորեցնել hետևյալ նախադասությունները:

-¿Qué eres tu
-Yo soy un alumno.

-¿Qué es él/ella?

El/ella es maestra, médico, conductor.

¿ Qué quieres ser?

Quiero ser un protagonista, un actor.

El quiere ser un actor.

Ella es una cantante muy buena.

El es un profesor muy inteligente .

Tú eres un medico muy serio.
Հետևյալ նախադասություննորը սովորելուց հետո երեխաները իրար հացնում են, թե ով ինչ մասնագիտություն է ուզում ունենալ և այսպիսով ամրապնդում ենք մասնագիտություն թեման: 

